

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Égész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

József főherceg halálához.

A mélységes gyászt, mely József főherceg halálával sujtotta a családját, átérezzük mi is. Együtt gyászolunk a gyászolókkal, együtt sirunk a siratókkal, mert érezzük, tudjuk, hogy a legnagyobbak nevezett főherceg halálával igen súlyos, talán pótolhatatlan veszteség ért bennünket. Nemcsak a legnépszerűbb tagját az uralkodó családnak siratjuk benne, hanem a mi leghibebb s legőszintébb barátunkat abban a méltóságos, hűvös légkörben, melyben bennünket megérteni nem tudnak. Ő ama ritka nagy urak közé tartozott, aki nem azért ereszkedett le a nép közé, hogy hivatalos kötelességét teljesítse vagy hogy népszerűsége tegyen szert, hanem azért, mert ide vonzotta őt a szíve, mert itt akart élni szeretetben s megértésben köztünk és velünk. Igazi magyar főúr volt József főherceg: hazájának tudta ezt a hazát, testvérének ezt a népet, azonosította magát velünk. Nemcsak a szívében és érzésében volt magyar, hanem külsőségeiben is. Hét nagy földbirtoka volt Magyarországon

s akármelyik birtokára ment is az ember, mindenütt igaz magyaros szellemmel találkozott.

Hazánk kulturális és gazdasági fejlesztésével senki olyan odaadó buzgósággal nem foglalkozott, mint ő, évtizedek óta mindent elkövetett, hogy hozzájárulhasson nemzetének, hazájának gyarapításához. Magyar szellemű tudományos munkálkodást is fejtetett ki s ezen a téren elismerést aratott külföld tudományos fórumai előtt is. Érdekes és megható az a jobb ügyhöz méltó buzgalom, amelylyel a megboldogult főherceg a legárvább, a legkitaszítottabb magyarországi fajjal a cigányokkal foglalkozott. Belátta, hogy szegényére és kárára válik az országnak az oláh cigányság, amely éhesen, rongyosan tengődik országszerte, repülő apostola az erkölcstelenségnek és veszélyezteti a vidék közbiztonságát.

A magyar királyi főherceg leszalott ezek közé, a megrögzött szerencsétlenek közé és mindent elkövetett, hogy meghódítsa őket a tisztességnek és a kulturának. Ez a munkája sajnos, nem járt kellő sikerrel, aminek oka rész-

ben az, hogy a magyar kormány s a hatóságok nem részesítették kellő támogatásban a királyi herceg cigányactióját, részben az, hogy maga a cigányfaj még mindig nem alkalmas a kultúra befogadására. Csak tudományos hasznot ért el József főherceg a cigányokkal való foglalkozás által, megtanulta a nyelvüket s könyveket írt róluk magyar és német nyelven.

S ami hasznos kulturális vagy közgazdasági intézmény létesült ebben az országban, mindahányának védnöke, pártfogója, szószólója volt a megboldogult nagyúr, akinek mint minden igaz magyarnak, az esett jól, ha tüntethetett Bécsben a magyarságával.

A magyarsága! A mi szemünkben ez az ő főérénye, mielőttünk ez az a tulajdonsága, a mely emlékéit ezen a földön halhatatlanná teszi. Hirdetni fogjuk utódainknak, hogy élt itt köztünk egy Habsburg, aki szerette ezt a hazát, amint mi szeretjük és hű fia volt ennek a földnek, amelyen már annyi vér folyt a szabadságért.

A könnyörtelen halál, amely nem kedvez semmi szépnek, semmi

T Á R C Z A.

Halál keresés.

Este óta kőborolt az utcákon. Nem mert hazamenni. Hátha keresték már ott? A nagy köruton a házak tövében osont el, hogy ismerőssel ha találkozik, rá ne ismerjenek. A rendes kávéházához közeledve, átesapott a tulsó sorra és amikor egy csomó vidáman, borosan beszélgető ember jött feléje, bemenekült egy szűk sikátorba.

Nem akart ismerőssel találkozni, nem akart senkivel a volt társaságából beszédbbe elegyedni a leszámolásnak ezen a nagy éjszakáján.

És hátha már megsejtették, hátha már tudják a dolgot?

És milyen hosszú ez az éjszaka, épp ez. És ebben a nagy sötétségben átnenni a másikba, az örökösbe. Beleolvadni, mint az árnyék. Elveszni észrevétlenül, mint egy hernyó és nem törődni azzal a nagy, csunya lármával, amit majd holnap csap

a közvélemény az elpusztult hernyó botránya fölött.

Igen, ez az egy, ez, hogy az ember nem tud majd semmit a botrány harsnázásból, ez az egy, ami enyhíti ezt a helyrehozhatatlan csunya ostobaságot s ami megbékíti a megsemmisülés gondolatával.

Csak meghalni önként, még így, még ebben a megrögzött, keserves állapotban is nehezen megy. Hogy az ember egyszerűen csak beszüntesse magát, beletörődve abba, hogy a világ nem szűnik meg velünk és a sirunk fölött tovább bujálkodik, tobzódik a mohó, esőmörletesen falánk élet.

Ha valaki leütné, leszurná itt ezekben a sötét zeg-zugokban, amelyekben szinte megpárlk az alvó nagyváros izadtsága.

Hiszen annyi gazember settenkedik az éjszakában és éppen most nem jönnek, hogy egygyel kevesebb legyen ebből a fajtából:

— Igen gazember vagyok. Közönséges tolvaj, aki loptam. És csak nem is bánom. A lelkiismeretem nem furdal. Ha nem kaptak volna rajta, ma is olyan vi-

gan pezsgőznék mint tegnap, és azelőtt mindig azóta, hogy először loptam. De rajta kaptak és a vidám életnek fueses. Két sötét lyuk közt választhatok, az egyik a börtönbe nyílik, a másik . . . Nos a másikba sem merek belépni. Pedig ebben legalább vége volna mindennek.

Kivette az erszényét, fölnyitotta és megrázta, rázta, rázta sokáig. Az ezüst pénz hangosan csörgött benne.

Félig tébolyodott volt már a gyáva halálkeresés izgalomában és eszelősen kurjongatta:

— Gyertek, gyertek vörös éjjeli kakasok a ti aczél csőreitekkel. Egyetek a husomból, igyatok a véremből és a tiétek mind ez a szép csörge ezüst kukoricza is. Gyertek, gyertek vörös kakasaim.

És nem jöttek.

Kétségbeesve gyömöszölte zsebre az erszényét és ekkor a kezébe akadt a revolver hideg csöve. Elővette és kábán bámult a reszkető kezében tánczó fegyver csillogására. Felnyitotta a závarját és a fejéhez próbálta emelni. Behunyta a szemét; nem merte látni a halál forrását.

épnek, elragadta őt körünkből. Félő aggodással tekintett már hetek óta a magyar nép Fiume felé, ahol a kór árnyékában született hiv barátunk harezolt a legyőzhetetlen végzettel. Tudtuk, hogy be kell következnie a katasztrófának, mégis heves fájdalom nyilallott szívünkbe, midőn megtudtuk, hogy a katasztrófa bekövetkezett.

Nyugodj békével, boldogan, nagy kegyes férfi ebben a földben, amelyet úgy tudtál szeretni. Sirodhoz fogunk zarándokolni, hogy könyörögjünk az egek urához:

Adjon sok ilyen fiat a hazának és a királyi családnak, amilyen te voltál, halhatatlan emlékü József főherczegünk!

H I R E K.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó végével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap küldésével fennakadás történjék.

— **Urnappja.** Szép napos idővel mult el Urnappja, a katolikus világ egyik magasztos ünnepe. A hívők — még vidékről is — nagy számmal jelentek meg úgy a szentmisén, mint a körmeneten. A körmenet azonban — mely legszebb része az ünnepélynek — ez alkalommal nem a Bareson szokott időben, mise előtt vette kezdetét, hanem szentmise után, mit a nép nem tudva, már fél 10 óra óta várakozott türelmetlenül.

— **Gyász isteni tisztelet.** A magyar nemzet iránt igaz szeretettel viseltetett elhunyt József főherczeg Ófensége lelki üdvéért pánteken, e hó 23-án reggel 9 órakor városunk róm. kath. temp-

lomában gyászmise tartatott, melyen ott láttuk városunk előjáróságát, a járási tisztkart Koharits Ferencz tb. főbíróval, ki magyar díszben jelent meg. Továbbá a dohánybevaltó-, posta- és távirada hivatal, a déli vasuti tiszti kar, az izr. hitközség és több társaskör képviselőit, valamint városunk több előkelőségét. A ravatalt a baresi önk. tűzoltók állták körül. A gyászmisét Huber Gyula plebános végezte, a koruson pedig Dallos István kántor-tanító adott elő megható szép gyásznékeket.

— **Személyi hírek.** Sárközy György járásunk közszerzetben álló főbírája, családjával együtt már egy hét óta Harkányban, a fürdőn időzik s még pár hétig maradnak távol.

— **Vámdíjak a barsi hidnál.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium a baresi kincstári Dráva-híd vámdíjtételeit jövő 1906. évi április 1-étől kezdődőleg a felére leszállítván, a következőképen állapította meg: 1. egy vonó marháért 16 f., 2. két vonó marháért 24 f., 3. vonó marháért 32 f., 4. négy vonó marháért 40 f., 5. minden további vonó marháért 8 f., 6. nagyobb hajtott marháért, u. m. lovak, ökrök, tehenek, öszvérekért stb. darabonként 6 f., végül 7. kisebb hajtott marháért u. m. borjúk, kecskék, birkák, sertésekért darabonként 5 f. Az érdekeltség azon kérése, hogy a szóban levő kincstári hidon fennálló vám egészen megszüntetésék, az ország kedvezőtlen gazdasági viszonyai miatt nem volt teljesíthető.

— **Letört virág.** Mély gyász érte Judt Henrik baresi fodrászt és családját. Két leánykájuk közül a fiatalabb 14 éves Erzsikét ragadta el a kellelhetlen halál, f. hó 18-án a szerető szülők karjaiból súlyos és hosszas szenvedés után. A korán elhunyt leányka temetése e hó 20-án d. u. ment végbe a róm. kath. vallás szer-tartásai szerint nagy részvét mellett. Megható volt temetése a koporsóját borító szebbnél-szebb koszorúkkal s a kíséző fehér ruhás leánykakkal.

— **Az Ifjusági Egyesület köréből.** Az egyesület könyvtárának első sorozata megérkezett és hétfőtől kezdődőleg a tagok rendelkezésére áll. Ideiglenes könyvjegyzék könyvtárosnál megtekinthető és kapható. Az egyesület nyári mulatságát július hó 9 én tartja meg a szentesi erdőben, mely alkalomra tekintettel arra, hogy a mi cigányaink már nem lesznek itthon, a pécsi Károly bandát hozatja el.

— **Elhunyt hirtelen** Bareson e hó 20-án délután özv. Csozó Antalné 35 év körüli slavon-verőcei illetőségű földművesnő. Az illető asszony ugyanis a dél-eltői vonattal érkezett Baresra a slavniai Verőczeről s innét a délután fél ket-tőkor induló vonattal Szigetvárra szándékozott utazni, hogy magát betegsége miatt a kórházba fölvetesse. Várakozás közben azonban rosszabbul lett s a közelben lakó dr. Siklósi Albert orvoshoz akart menni. De utjában hirtelen összeesett s azonnal meghalt. A hirtelen elhunyt s még ismeretlen asszony halála s kiléte végett a hatóság sürgönyileg kereste fel a verőcei hatóságot, honnét még az nap este rendőr küldetett ki, aki megállapította a halott kilétét. Másnap, azaz szerdán délelőtt ejtetett meg ez ügyben a hivatalos vizsgálat.

— **Munkás mozgalom.** A baresi munkások helyzetük javítása céljából mozgalmat indítottak. Szándékuk egy egyesületet alakítani és már 25-én gyűlést is tartanak, amelynek tárgysorozatát a következőkben állapították meg: I. A nép gazdasági helyzete és politikai joga. II. Egy munkás egylet megalakítása. Nem szándékozunk jelenleg és mozgalmat szoros birálat alá venni, miután a teljes programot nem ismerjük, de ha ez megengedett és elfogadható határokon belül törekszik munkásaink helyzetének javítására, érdekeinek megóvására, úgy e mozgalmat csak örömmel üdvözölhetjük. A gyűlést a Dobai-féle vendéglőben 2 és fél órakor tartják meg.

— **Megkerült holttest.** F. hó 21-én Barescsal szomszédos Therezienfeld köz-

A sivar sötét esendben pedig tulfe-szült idegeivel megszázszorozott zaj tá-madt. Nehéz, szögcs eszímák kopogása, amely feléje közeledett.

A eszímakopogásba azonban kard-esörrenés is esendült és egy reesező durva hang rárvallt:

— Ki az hé? Mit hadonászik azzal a pisztolylyal?

A lélegzete elfult és a szive felszorulva a torkába szinte megfojtotta.

A nehéz eszímás ember szaladva si-etett feléje:

— Ne moezzanjon, letartóztatom.

— Letartóztat? Engem? Már? Már tudja?

Mire hozzáért a rendőr, már eldőrrént a lövés és elbukott, végig terült a lueskos, sáros járda csatornában, mint egy széttépett pamutbábu.

Az arcát meleg nedvesség öntötte el és úgy érezte mintha nagy vizek mélyén feküdne, amelyekben orgonahangok esobognak el fölötte és elaltatják, mind-járt elaltatják.

Aztán egész a szívéig ható fájdalom

mas szurást érzett és felnyitotta a szemét.

Ott feküdt a járda mellett. A járda szélén egy lapos sipkás fiatalember guggolt koei lámpát tartva, egy másik pedig nedves szivacsosál mosta a sebét.

A rendőr a feje mellett áll ott a nyitott noteszt szorongatva a kezében és tekintélyesen szopogatva a plajbásza hegyét. Az uteza közepén horkolva futottak a mentőkoei lovai. Sötét testükből szürkés párafelhő szállt föl és közöttük néhány lump kezdett csoportba verődni.

A lámpás ember s ez a másik, aki fájdalmat okoz neki a babrálásával, a rendőr, az ő komikus tekintélyeskedésével s a báméskodók kiváncsisága az ő keserves holnapját juttatták eszébe.

Ime az ostoba emberek utját állják és mikor már megtette a döntő lépést és nem engedik a fájdalmak, a nyomoruság, a gyalázat elől megszökni a semmibe.

Hogy körülveszik a gyöngédségükkel, mint a fegyházi orvos a halálra ítéltet, hogy jó egészségben szállithassa a bitófára.

A kétségbeesése nyögő szóban tört ki belőle:

— Hagyjanak meghalni; mit akarnak velem? Mit akarnak?

A fiatal orvos pedig barátságos arccal hajolt feléje és biztató hangon mondta:

— Ugyan ki beszél itt halálról. Egy kis karczolás az egész. Holnapután már rendben lesz minden.

A sebesült rémült szemmel bámult rá:

— Csakugyan, csakugyan?

— Persze, katonadolog az egész. De ne mozogjon.

Ő pedig tétován tapogatózva előkereste a teste alá csuszott revolvert s mig az orvos a kötszeres táskában motozott, belelőtt a homloka közepébe, ahol a tébolyodott, riadt, rémült gondolatok főttek, hogy nem hagyják meghalni.

Egy kicsit hörgött még és vége volt mindennek.

Haza talált az örökös nyugodt sötétségbe aztán.

Palásthy Marcell.



ség határában, a vizimalmokban a Drávában vízben lógó malomlánczon megakadva, egy női holttestet találtak, mely már feloszlásnak indult. A hullában ez évi február hónap hushagyó hetén titokzatos módon eltűnt Hosszu Julianna baresi illetőségű kenyérkihordó nő holttestét vélték, melyet másnap a vízbefulladt nő leánya, Hosszu Teréz igazolt is, ki anyját a hullán levő ruharongyokról ismerte fel.

— **Szanatoriumi Lapok.** A József főherceg szanatorium egyesület új lapot indított meg, mely méltóan tarthat szélesebb körök érdeklődésére számot. Az egyesület elhunyt nagy védőjének József kir. hercegnek arcképe és az egyesülethez intézett sorai díszítik a lapot. Közli Korányinak, a társadalmi harc nagy vezérének hatalmas előadását a tuberkulózis ellen való küzdelem mai állásáról az egész világban néhány meleg, de szívből írott sor méltatja Korányit és bemutatja arcképét. A közgyűlés alkalmából közli Augustus kir. hercegnő arcképe, szép szavait. Kuthy Dezső tanár gyönyörű előadását, Lukács elnök magvas bevezető és üdvözlő beszédét, a jövő évi munkaprogramot. Apró közleményei a zászlót bontott egyesület agilis tevékenységéről és mozgalmas életéről számol be. Ezt a lapot az egyesületnek minden tagja ingyen kapja. Fölvívjuk rá minden igaz szívű ember figyelmét. Aki erre a lapra igényt tart, az arról tesz tanuságot, hogy szíve hajlik a nemes célok felé és ereje szerint támogatja az egyesületet céljában. Megrendelhető Budapest (Király bérház).

— **Somogy vármegye alispáni hivatalától** a következő sorokat vettük:

Barcs és Vidéke t. szerkesztőségének — Barcs.
Az utóbbi időben egyik-másik vidéki lapban oly tartalmu közlemények jelennek meg, hogy: „a magyar kormány megengette legujabban, hogy a kivándorlók Brémán át is utazhassanak és a Fiumén át Amerikába szóló utlevelek most már Brémán át is érvényesek, ha az illető utas egy Brémának szóló hajójegy birtokában van.”

Miután ezek a közlemények nem felelnek meg a valóságnak és nem engedélyezett kivándorlási ügynökök által kivándorlásra csábítás és a hatóságok félrevezetése céljából közöltetnek, mit is az esetleges kellemetlenségek megelőzése céljából a t. czimnek ezennel tudomására juttatok.

Kaposvár, 1905. évi junius hó 16.

alispán helyett
Gabsovits Károly,
főjegyző.

IRODALOM.

— **A renaissance.** A renaissance színes és ragyogó történelmét nem tudta kimeríteni négy század sem, ma is vonzó, érdekes titokzatos ez a kor a mely felé lankadatlanul szárnyal a költők, festők és tudósok képzelete. A görög művészet hanyatlása óta a leggazdagabb kor ez a mely az emberi szellem dicsőségét hirdeti. A klasszikus nagy művészet kelt új életre, a pogányság szín és formaérzéke terült el a keresztény templomok falain; a zsidbadt-

ságából feltámadó emberi szellem az új-jászületés győzedelmét ünnepelte. Szabad szárnyra kelt a gondolat és költők és tudósok új érzéseket, új világfelfogásokat fedeztek fel. Mint a fák nőttek ki a földből a temlomok és műremekek, feltámadtak a csonka eltemetett műkinesek, a pápaság maga volt a pogányság emlékeinek fentartartója és őrizője. Nagyokká nőttek az emberi indulatok, versekben és képekben nyílt ki a szerelem, véres volt a harag a világ fővárosává lett Róma és a tengerek urává Velenceze.

Ennek a tündérvilágnak színes történetét adja komoly, tudományos alapon jóhírű tudósunk, dr. Csuday Jenő egyet. magántanár a Nagy Képes Világtörténet VI. kötetében, a mely füzetes kiadásban most folyik és a melyből a 222—223. füzet most látott napvilágot.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár. Egy egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— „A POLGÁR” politikai napilap. Főszerkesztő: dr. Vázsonyi Vilmos, országgyűlési képviselő, aki publicisztikai munkásságát kizárólag e lapnak fogja szentelni. Az egyenlő jogon, az általános kulturán és a gazdasági igazságon felépült magyar népállam, a polgári Magyarország: az ideál, melyet „A Polgár” szolgálni akar. Gyarapítani a lehanyagolt polgári önértéket, terjeszteni a népjog tiszteletét, kitépni a reakció minden fajtajának gyökerét, támogatni a politikai és gazdasági felszabadulásra törekvő rétegeket, küzdeni az osztályállam maradványai ellen: ez „A Polgár” politikai hitvallása. Fegyvere az alkat nem ismerő radikális igazság, melyet a közélet és a társadalom minden terén érvényesíteni kíván. De a radikalizmust soha sem fogja keresni a hangdurvaságában, mindig csupán a meggyőződés erejében. E cél elérésében a lap főszerkesztőjét, dr. Vázsonyi Vilmost, a publicisztika és szépirodalom legjelesebb munkásai támogatják. „A Polgár” rendes munkatársai: ifjabb Ábrányi Kornél (vezérezik és tárcza), dr. Aczél Endre, Adorján Andor, Barabás Ferencz (vasuti ügyek) dr. Báttaszéki Lajos, dr. Benedek János (vezérezik és tárcza), dr. Besnyő Béla, dr. Bródy Ernő, Bródy Sándor (vezérezik és tárcza), Palotai Hugó Berkes Imre Csörgő Hugó (felelős szerkesztő), Greiner Jenő, dr. Kreutzer Lipót, Krudy Gyula (tárcza), Lux Terka (tárcza), dr. Molnár Jenő, Nagy Endre, dr. Oláh Gyula, dr. Rácz Dezső, Serény Aladár, Szász Zoltán (tárcza), Szekula Jenő, dr. Szirmai Albert, Turtsányi Pál (vasuti ügyek), dr. Vázsonyi Vilmos (főszerkesztő). „A Polgár”-ban szabad szellemű, teljesen független, demokratikus irányu, irodalmi színvonalon álló napilapot kap az olvasó. „A Polgár” teljes tájékoztatást ad a politika, az irodalom, a művészet, a gazdasági élet és a társadalom minden mozzanatáról és legolcsóbb ilyen terjedelmű napilap, mert „A Polgár” egyes száma a fővárosban és

vidéken 2 krajczár (négy fillér). Előfizetési árai pedig a következők: egész évre 16 korona, fél évre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 kor, 40 fillér. „A Polgár” megjelenik mindennap reggel ünnep és vasárnap után is. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI. Eötvös-utca 37.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen férjem, illetve drága apánk elhalálása alkalmával részvétükkel akár személyesen, akár írásbelileg fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk őszinte hálás köszönetet.

Özv. Herzog Józsefné és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jóakaróink és ismerősaink, kik forrón szeretett felejtethetetlen Erzsike leánykánk halála alkalmával a részvét bármely jeleivel mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Judt Henrik és neje.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiaczról, Budapest, 1905. junius 22-én

A budapesti tőzsde a lefolyt héten rendkívül tartzkodó volt, miután bevárni kívánta azon hatást, melyet a Fejérvary kabinetnek kinevezése a politikai viszonyok alakulására gyakorolni fog. Az üzletlenség maga után vont az árfolyamok lemorzsolódását, mely azonban nem mondható jelentékenynek, és csakis a forgalomba került helyi értékek, mint pld. az Első magyar általános biztosító társaság részvények, a Pesti magyar kereskedelmi bank részvények szenvedtek nagyobb árhanyatlást. Szilárd maradt az osztrák magyar államvasut részvények árfolyama, mely részvények különösen Bécs részéről vásároltattak, miután az osztrák Reichsrat egyik bizottságában történt miniszteri kijelentés, az államosítás kérdésének újabb komoly tárgyalását valószínűvé tette.

A befektetési értékek piacának irányzata a lefolyt héten lanya volt, ami különösen a 4 százalékos magyar korona-járadéknál mutatkozott érzékenyebb módon; ez annál szembetűnőbb, miután a a pénzbőség még egyre tart, úgy hogy jogosult azon következtetés, hogy egyedül a politikai viszonyok miatti bizonytalanság képezi e lanyhaságnak legfőbb okát.

A sorsjegyek piacán sok áru került piacra a kisebbsorsjegyek különböző nemeivel, de különösen erős volt a kínálat amint ez folyó hó 8-ki jelentésünkben, mint minden valószínűség szerint bekövetkezendőnek jeleztük Erzsébet sanató-

rium sorsjegyekben, melyek a lefolyt hóten kb. 3 koronával mentek vissza. Ezen erősen hanyatló árfolyam mellett azonban újra vevők mutatkoztak, és a sorsjegyek a legutóbbi két napon jelentékeny árfolyamlást értek el. Jó keresletnek örvendtek a nagyobbértékű és kamatozást nyújtó sorsjegyek, mely utóbbiak közül különösen a három százalékos magyar jelzáloghitelbank sorsjegyek vásároltattak nagy tételekben, és az ezen sorsjegyek átvételére, múlt év novemberén alakult, és a Magyar leszámítoló és pénzváltóbank, és „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet R. T. vezetése alatt álló syndikatus a Magyar jelzálog hitelbanktól fix átvett darabokat immár teljesen eladta.

A lefolyt hét nevezetesebb árfolyamváltásai a következők voltak:

	jun. 15.	jun. 22.
4 százalékos magyar korona-járadék	98.—	97.55
Pesti magyar kereskedelmi bank részvény	2895.—	2875.—
Első magyar általános bizt. társasági részvény	8750.—	8650.—
Osztrák magyar államvasut részvény	667.50	668.50
Budapesti közuti vasp. részv.	574.—	570.—

VASUTI MENETREND.

Érvényes 1905. június 1-étől.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 58 perc.
"	délután 5 " 8 "
"	este 9 " 14 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " 46 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 26 perc.
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 30 "
Kanizsára	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 7 " 35 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 percekor délelőtt 11 " 50 " érkezik reggel 8 " 30 " este 9 " 20 "

Fényképészetkedvelők figyelmébe!

Szülők

gyermeküknek igaz örömet a **Kodak fényképészeti gépek** beszerzésével nyújthatnak.

A dr. KRÜGNER-féle utazó fényképező gép esinos kivitelben **hölgyek és urak** részére a legkedvesebb utitárs, szép tájak és családtagok megörökítésére.

Az összes fényképészeti gépek és kellékek eredeti gyári árban kaphatók

Fischer és Polgár

ékszerüzletében **Pécs**, takarékpénztári palota.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Vidéki megrendeléseket postafordultával elintézzünk.

Alulirott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcs**on, a **Tarnóczai-utca 18.** sz. alatti üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s általunk készített tárgyak, u. m.: **agyag-kályhák** többféle színben, **házdíszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, rávátli díszitmények, cserépedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József

3-5. agyag-kályha és edény készítő.

„A POLGÁR”

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: **Dr. VÁZSONYI VILMOS**, országgyűlési képviselő

Megjelenik mindennap reggel legalább **16** oldalon,

Egyes száma 2 krajczár (4 fillér).

A POLGÁR a legolesőbb, igazi radikális, szókimondó, irodalmi színvonalon álló és tartalmas ujság, mely teljes kimerítő kronikáját adja a napnak.

A POLGÁR politikai cikkeket dr. Vázsonyi Vilmos, ifj. Ábrányi Kornél, Benedek János stb. írják.

A POLGÁR tárczarovatában elsőrangú hazai és külföldi elbeszélőink novelláit találja az olvasó.

A POLGÁR tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósítása megbízható és kimerítőek.

A POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és élénk tartalma mellett is

A POLGÁR egyes száma **2** krajczár.

Kapható mindenütt, az utcán is és az összes újságelárusító helyeken.

Előfizetési árak:

Egy évre	16 kor.	Negyed évre	4 kor.
Fél évre	8 "	Egy hónapra	1 kor. 40 f.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Eötvös-u. 37.

Nyom. a baresi könyvnyomdában.